2012.2.**29**星期三

教育热线:5223858

策划 桑红青 统筹 马兰 编辑 殷江霞 组稿 潘妥 谢钱钱 程梦萱 组版 崔 琛 校对 夏君





一年级学生明日起或试行"弹性到校"

》 星级记者 桑红青

"小学一年级将逐步实施弹性到校,上午第一节课可与其他年级第二节课同时开始……"记者近日从合肥市教育局获悉,该市今年将在"减负"上动真格,依照规划,合肥市小学一年级学生明日起试行"弹性到校",这也就是说,一年级学生明日起有望推迟一节课到校上课。

教育部门:

主要是想让学生早晨"多睡会"

据了解,目前合肥市多数小学一年级的上课时间为早上8:00,个别学校稍有延迟,这意味着一年级学生一般在7:00就得起床。依照合肥市教育局规定,今年将逐步实施小学一年级弹性到校,上午第一节课可与其他年级第二节课同时开始。就是说小学一年级第一节课可从8:50开始。

同时,合肥市教育局还规定,小学初中走读生每天在校教学活动时间分别不得超过6小时、7小时,每天睡眠时间分别不少于10小时、9小时。走读生不集体上晚自习,寄宿制学校晚自习时间不晚于21点。一二年级不准留书面家庭作业;教师不得布置机

械性、惩罚性的作业。对于各年级教辅资料,该市规定,小学一年级不使用教辅资料,其他年级和初中每学期每学科教辅资料不超过1套,鼓励学校编写校本作业,但不得向学生收费。对此,合肥市教育局相关负责人表示,推迟一年级学生到校时间主要是从"减负"角度考虑,可以让学生早晨"多睡会"。

社会反响:

推迟上课可能让家长天天"迟到"

对于合肥市一年级推迟到 校一事,合肥市一位不愿透露姓 名的校长坦言,教育主管部门出 发点是非常好的,但一年级学 生和其他年级"错时上课",这 样会对学校管理带来难度,包 括课程调整、校园安全等环节

"如果推识到校,我们家庭生 活就打乱了,接送孩子真成了家 里最头痛的事情。"家住合肥市 安庆路的刘芸昨天接受记者采访 时称,自己和爱人都是上班族, 每天一大早起来给孩子做饭,然 后送儿子去上学,一般都是七点 半把孩子送到学校,自己到单位 上班正好踩着时间点,如果孩子 推迟一节课上学,那自己上班也 要推迟四五十分钟,"单位每天 都要指纹打卡,天天迟到估计只 要辞职了。"刘芸说,推迟孩子上 课时间会给生活带来不便,接送 孩子成了大问题。连日来,记者 在部分小学采访一年级家长时, 多数家长都有刘芸类似的担心, 他们觉得推迟上学会让送孩子上 学成了问题。

普通中专自主招生全面开展

星报讯(星级记者桑红青)记者昨天从省考试院获悉,我省今年普通中专春季自主招生工作全面开展,新生办理录取审批手续的时间为4月3日至5日。

据介绍,我省今年春季招生 的学校为2011年省教育厅、省发 改委公布的省内招生学校,招生 专业(不含师范类专业和卫生类 的护理、助产专业),招生对象主 要为 2011 年前(含 2011 年)毕业的初中生、高中生。新生办理录取审批手续的时间为 4月 3日至5日。地点:安徽省考试院中等教育招生考试处。

安徽省教育招生考试研究会成立

星报讯(张明星级记者桑红青)2月22日,安徽省教育招生考试研究会成立大会暨第一届会员代表大会在肥召开。教育部考

试中心副主任刘立国,省招委副 主任、省教育厅副厅长李和平等 出席会议并作重要讲话。研究会 发起人、省教育招生考试院院长 郑大明等领导和研究会团体会员单位代表共300余人参加了会议。研究会共有团体会员单位232家,个人会员391人。

对话

全脑开发 教育适合每一个孩子

春节以来,"鹰爸"和"裸跑弟"成了网络红人,关于"鹰爸"的种种议论还在持续发酵。孩子的家庭教育是永恒的话题。家长如何选择适合自己孩子的教育方式?早教"好在哪"?多多的成功是否可以复制?近日,笔者采访了多多曾经接受早教训练的南京七田全脑教育的校长骆靖,有着多年幼儿早教经验的骆校长对家长困惑的一些问题进行专业的分析和回答。 谢钱钱

问:被推崇多年的"赏识教育"和渐渐流行的"严历教育", 两种截然不同的教育方式,家长该如何选择?

骆靖:我认为,家长不管选择哪种教育方法,都应该把握好一个度,无论是"赏识教育"还是"严厉教育"都不能过。"鹰爸"对雪小弟的训练方式,很多人都觉得过于严厉,但大家忽略的是,"鹰爸"在对"雪小弟"进行训练之前,是跟孩子有过沟通的,只有孩子心甘情愿地配合家长,那么家长所做的教育才是有效的,就像我们的全脑开发训练过程一样,先让孩子感兴趣,教学才会出成效。

问:多多的成功,让不少家长想,是否可复制"鹰式"教育手段?

骆靖:每个孩子都是不同的,没有最好的教育手段,只有最合适的教育手段,家长们要了解自己的孩子,然后再为孩子制订最合适的教育计划。多多的爸爸也向媒体反映,七田教育的全脑开发教育对多多起到了很大的作用,相比于教育手段,全脑开发教育适合每一个孩子,全脑开发教育通过开发孩子的右脑潜能,将提高孩子的想象力、记忆力、学

习力,同时也会让孩子变得更加懂得感恩、更加耐心懂事。

问:多多成功的背后,早教起了非常关键的作用。我们经常说的早教是针对孩子哪个年龄段的教育呢?早教到底"好在哪"?

骆靖:早教其实从孩子一出生就可以开始了,很多习惯都是小时候养成的。全脑开发训练对孩子来说不是"拔苗助长",不是提早学习文化知识,而是训练孩子无意识吸收知识和提升综合能力的训练。三岁之前也是孩子进行全脑开发的黄金阶段,这个时间激发出的潜能越多,为孩子将来打下的基础也就越牢固。

问:除了进入早教机构学习, "鹰爸"还提倡情商教育,你觉得 情商训练比文化课重要吗?

骆靖:现代社会,只有情商、 智商都高的人才才是优秀人才。 进行全脑开发训练,也并不单单 只是为了提高孩子的情商或者提 高孩子文化课的成绩,而是通过 激发脑潜能,提升孩子综合能力 让孩子未来学习更轻松,也通过 开发右脑,让孩子的情商更高, 这样双管齐下,才是培养优秀人 才的过程。

艺术学位亮相带火艺考市场

安徽省内的艺术类专业考试已于2月中下旬基本结束。从今年各高校报名情况来看,今年艺术类考生明显高于往年,创历史新高。合肥春天艺术校长程晓峰从专业角度分析认为,这和国家学位政策变化有关。据程校长介绍,去年国务院学位办将艺术学科独立出来,升级为学科门类。从今年开始,艺术类专业的学生将拿艺术学学位,而不用再拿文学学位。

招生计划不变 报名人数翻倍

"我们从中国传媒大学、中央戏剧学院、中央美术学院。由国音乐学院等多家艺术类高校了解到,今年各大艺术类院校在总体招生计划上并没有大幅度调整,招生数量基本保持稳定,甚至某些热门专业招生计划有所减少。"

程校长介绍说,虽然今年各校招生计划与去年保持稳定,但艺

少学校报名人数创下历史新高。 今年中国传媒大学艺术类本科专 业共招生664人,比去年减少36 人。而今年报名考试则持增长态 势,该校报名人数达到21000多 名,比去年增加4000多人,其中最 热门的播音与主持艺术专业计划 招收100人,报名人数高达8200多 人,录取比为82:1。此外,广播电 视编导、表演、录音艺术、戏剧影 视美术设计等专业的招生计划均 有不同程度的减少。中国美术学 院本科报名人次超过9万余人,今 年本科招生的总报名人次同比增 长了50%。而与报名人次形成对 比的是,学院计划招生大数为 1665人。同样为美术类院校的中 央美院今年网报人数已达到3万 余人,比去年多了一万余人报 考。而中央美院为提升和保证教 学质量,从前年开始不再扩大招 生,并适度减少招生比例,去年减招50人,今年招生计划与去年一致,保持在800人。

政策调整成为艺考火爆原因

面对日趋火爆的艺考,程校长 认为,这与大众对艺术教育的认 识不断更新有关,也与国家推动 文化大发展大繁荣的战略部署有 关,而去年国务院学位委员会正 式批准艺术学升格为独立的学科 门类,也为艺考加了一把火。去 年国务院学位办将艺术学科独立 出来,升级为学科门类。这就意 味着,艺术类学生将不再拿文学 学位,完成本科学业后,将授予艺 术学学位。同时,国家"十二五" 长期发展规划中,倡导艺术文化 大繁荣,培养多方面人才,因此, 在国家大背景下为艺术工作者提 供了更广阔的平台,这也是很多 家长选择艺术类院校的原因之

。艺术类院校热门的另一大社

会因素是,我国演艺事业的繁荣和演艺经纪市场的发展,越来越多的草根通过荧屏被大家熟知,这使得很多少男少女们开始怀揣"明星梦",想通过艺考走上"追

在2012年艺考专业考试过程中,春天艺术学校的程校长与老师们始终服务在考场第一线,与同学家长并肩作战,提供咨询和相关专业服务。在与同学们和家长们的交流沟通中,从专业角度答疑解惑,同时也获取了考场情况更直观的第一手资料。

合肥春天职业培训学校是以普通话、主持人、艺术高考辅导培训 为办学特色的专业学校,最早在省内开办播音主持、编导高考培训。 毕业学员遍布中国传媒大学、浙江传媒大学、南广学院、中国戏剧学院、北京电影学院、上海戏剧学院、 南京艺术学院等艺术类高校。省市电台、电视台一线资深播音员主持人、历年来在艺术高校专业考试中担任评委的专家教授及中传、安广、安大等艺术高校名师倾情执

合肥春天职业培训学校优越的 教学条件,一流的师资力量——圆 你步入艺术高校的梦想。

放飞梦想——从春天起航

咨询热线:2887792

QQ:854281087

地址:芜湖路省体育局大门升华 大厦四楼(6、11、144、154、226路车 到包公园站下车向西走40米即到)

目前春天学校2013年艺考培 训已启动,首期播音主持、编导已 开课,播音主持、英汉双播、配音、 表演、编导、摄影等专业火爆招生 中……

招生热线: 0551--2887792

4000807792